

# Целина – подвиг первоцелинников

17 апреля Центральная Городская библиотека встречала гостей: ветеранов труда, первоцелинников Павлодарской области Аубакирова Сембая Кашкеновича, Арганатова Кенжебая Макеновича, Исакова Рамазана, Айтимова Сагынтая, Тулеуова Мажита. Они были приглашены на вечер-встречу, посвященный 60-летию освоения целины, «Целина – подвиг первоцелинников». На встречу с ветеранами пришли учащиеся девятых классов школ-лицеев №1 и №6 со своими классными руководителями Жакеновой Жаухар Еламановной, Головко Людмилой Сергеевной и библиотекарем Агарковой Людмилой Николаевной.

Участникам встречи была представлена литературно-музыкальная композиция в сопровождении слайд-шоу. В нее были включены: рассказ библиотекаря ЦГБ О.В. Кожемяк об истории целины; документальное видео «Едут новоселы», авт. песни Е. Родыгин, В. Солохина; чтение учениками Школы-лицея №1 стихотворения Т. Молдагалиева «Битва за хлеб». Любимую песню первоцелинников «Едем мы, друзья» (комп. В. Мурадели, авт. стихов Э. Иодковский) участники встречи с воодушевлением подпевали с листов на столах. Эта песня звучала на целине везде: и в поездах, и после митингов, и в санных вагончиках тракторных караванов, в которых везли новоселов в неизвестное, в голую степь. Почему люди любили исполнять ее? Наверное,

за простоту и сердечность, удивительный оптимизм и неиссякаемую веру.

Из рассказов первоцелинников Арганатова Кенжебая Макеновича и Тулеуова Мажита учащиеся узнали, как начиналась целина в Павлодарской области. Весной 1954 года павлодарцы встречали тысячи энтузиастов из Алма-Аты, Тулы, Донбасса, Ставрополя, Ленинграда, Ярославля, Львова, Урала, Башкирии и т. д. Приехавшие целинники стойко переносили выпавшие на их долю лишения и трудности. В стужу и метель разгружали на станциях сельхозное имущество, торили дороги через заснеженную степь на тракторах к местам будущих совхозов, пока существующих только на чертежах, разгребая снег, ставили щитосборные домики, пекарни, столовые, а вечерами в палатках и вагончиках изучали агрономию и сельское хозяйство.

Местные жители встречали новоселов из всех союзных республик, встречали, обогревали, делились всем, что имели сами, многие из них активно включились в борьбу за освоение целины. В целинных совхозах начинали свою трудовую деятельность и наши гости, ветераны труда.

Заслуженный механизатор Казахстана Тулеуов Мажит показал ученикам фотографии своих молодых лет на целине, грамоты и ордена за доблестный труд. Ветераны пожелали молодежи успехов в учебе, в будущем трудиться на благо страны, как это делали когда-то они. Ветеранов поблагодарили и вручили в подарок книги.

Библиотекарь О.В. Кожемяк представила обзор литературы с выставки, главной цитатой которой были слова Н. А. Назарбаева «Освоение целины – это грандиозный социально-экономический проект, аналогов которому в истории не было».

Гости с удовольствием посмотрели отрывки из фильма «Иван Бровкин на целине», затем сфотографировались все вместе на память о встрече.

О. В. Кожемяк,  
библиотекарь Центральной Городской Библиотеки

